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BREMISCHE BÜRGERSCHAFT 
Stadtbürgerschaft  
21. Wahlperiode 
 

Beschlussprotokoll 
4. Sitzung 

10.10.2023 
Nr. 21/13 S – 21/19 S 

Nr. 21/13 S 

Fragestunde 

1. Wohngebäude mit Glasfaseranschluss in der Stadtgemeinde Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Falk-Constantin Wagner, Mustafa Güngör 

und Fraktion der SPD vom 30. August 2023 

2. Nutzung des digitalen Klassenbuchs 

Anfrage der Abgeordneten Falko Bries, Mustafa Güngör und Fraktion 

der SPD vom 30. August 2023 

3. Verkehrssituation in der Lissaer Straße in Bremen-Gröpelingen 

Anfrage der Abgeordneten Senihad Šator, Anja Schiemann, 

Falk-Constantin Wagner, Mustafa Güngör und Fraktion der SPD vom 

30. August 2023 

4. Geplanter vorhabenbezogener Bebauungsplan in der Seewenjestraße 

in Bremen-Gröpelingen 

Anfrage der Abgeordneten Senihad Šator, Anja Schiemann,  

Falk-Constantin Wagner, Mustafa Güngör und Fraktion der SPD vom 

30. August 2023 

5. Verkauf von Zertifikaten für Emissionsreduktionen aus dem Betrieb von 

klimaneutralen Fahrzeugen 

Anfrage der Abgeordneten Marcel Schröder, Thore Schäck und Fraktion 

der FDP vom 30. August 2023 

6. Hat Bremen das schönste Bahnhofsumfeld 2024? 

Anfrage der Abgeordneten Marcel Schröder, Thore Schäck und Fraktion 

der FDP vom 30. August 2023 
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7. : Beschilderung der Constructor University Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Silvia Neumeyer, Frank Imhoff und Fraktion 

der CDU vom 30. August 2023 

8. Nachgehakt: Wann macht der Innensenator sein Versprechen wahr und 

schiebt die Drogendealer vom Hauptbahnhof ab? 

Anfrage der Abgeordneten Marco Lübke, Frank Imhoff und Fraktion der 

CDU vom 30. August 2023 

9. Illegale Kleidercontainer in Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Martin Michalik, Frank Imhoff und Fraktion 

der CDU vom 5. September 2023 

Die Stadtbürgerschaft nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis. 

10. Ist der Plan für ein Leistungszentrum des SV Werder Bremen in der 

Pauliner Marsch endgültig gescheitert? 

Anfrage der Abgeordneten Marco Lübke, Frank Imhoff und Fraktion der 

CDU vom 5. September 2023 

11. Auslastung der Erziehungsberatungsstellen 

Anfrage der Abgeordneten Sahhanim Görgü-Philipp, Dr. Henrike Müller 

und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen vom 5. September 2023 

12. Blockierte Straßenbahnen durch Falschparker:innen 

Anfrage der Abgeordneten Tim Sültenfuß, Nelson Janßen, Sofia 

Leonidakis und Fraktion DIE LINKE vom 6. September 2023 

13. Fischsterben in der Wümme 

Anfrage der Abgeordneten Hartmut Bodeit; Frank Imhoff und Fraktion 

der CDU vom 6. September 2023 

14. Keine Antworten sind auch Antworten: Wird die Drogenkriminalität am 

Bremer Hauptbahnhof staatlich finanziert? 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Wiebke Winter, Frank Imhoff und 

Fraktion der CDU vom 6. September 2023 

15. Anlaufstellen für Bedürftige am Bremer Hauptbahnhof 

Anfrage der Abgeordneten Ole Humpich, Thore Schäck und Fraktion 

der FDP vom 20. September 2023 
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16. Unfreiwillige Viertagewoche an der Paul-Goldschmidt-Schule? 

Anfrage der Abgeordneten Yvonne Averwerser, Frank Imhoff und 

Fraktion der CDU vom 20. September 2023 

17. Freimarkt ohne Busse und Straßenbahnen? 

Anfrage der Abgeordneten Michael Jonitz, Frank Imhoff und Fraktion 

der CDU vom 21. September 2023 

18. Abgeschlossene Berufsausbildung als Voraussetzung für die Feuerwehr 

noch zeitgemäß? 

Anfrage der Abgeordneten Marco Lübke, Dr. Wiebke Winter, 

Frank Imhoff und Fraktion der CDU vom 26. September 2023 

19. Ist das Leasingkonzept für die Beschaffung von Feuerwehrfahrzeugen 

gescheitert? 

Anfrage der Abgeordneten Marco Lübke, Dr. Wiebke Winter, 

Frank Imhoff und Fraktion der CDU vom 26. September 2023 

20. Ordnungswidrigkeiten und Straftaten an Haltestellen, die im Bereich 

des zukünftigen Alkohol- und Drogenkonsumverbots liegen 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Wiebke Winter, Frank Imhoff und 

Fraktion der CDU vom 26. September 2023 

21. Ordnungswidrigkeiten und Straftaten an Haltestellen, die im Bereich 

des zukünftigen Alkohol- und Drogenkonsumverbots liegen – SÜD 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Wiebke Winter, Frank Imhoff und 

Fraktion der CDU vom 26. September 2023 

22. Ordnungswidrigkeiten und Straftaten an Haltestellen, die im Bereich 

des zukünftigen Alkohol- und Drogenkonsumverbots liegen – NORD 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Wiebke Winter, Frank Imhoff und 

Fraktion der CDU vom 26. September 2023 

23. Ordnungswidrigkeiten und Straftaten an Haltestellen, die im Bereich 

des zukünftigen Alkohol- und Drogenkonsumverbots liegen – OST 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Wiebke Winter, Frank Imhoff und 

Fraktion der CDU vom 26. September 2023 

24. Ordnungswidrigkeiten und Straftaten an Haltestellen, die im Bereich 

des zukünftigen Alkohol- und Drogenkonsumverbots liegen – WEST 
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Anfrage der Abgeordneten Dr. Wiebke Winter, Frank Imhoff und 

Fraktion der CDU vom 26. September 2023 

25. Tarifgerechte Bezahlung in der Schulbegleitung 

Anfrage der Abgeordneten Sofia Leonidakis, Miriam Strunge,  

Nelson Janßen und Fraktion DIE LINKE vom 28. September 2023 

26. Welche Auswirkung hat die Sperrung der Lüssumer Sportanlage für den 

Blumenthaler SV? 

Anfrage der Abgeordneten Bettina Hornhues, Rainer Bensch, 

Frank Imhoff und Fraktion der CDU vom 4. Oktober 2023 

27. Auswirkungen der Beschädigung der Trennschicht auf die 

Ausgleichsmaßnahme Lesumwiesen 

Anfrage der Abgeordneten Bettina Hornhues, Frank Imhoff und 

Fraktion der CDU vom 4. Oktober 2023 

28. Sperrung der Umkleideräume und Sanitäranlagen der Sportanlage 

Lüssum in Bremen-Blumenthal 

Anfrage der Abgeordneten Ole Humpich, Thore Schäck und Fraktion 

der FDP vom 4. Oktober 2023 

Diese Anfragen hat der Senat gemäß § 23 Absatz 4 der Geschäftsordnung 

der Bremischen Bürgerschaft schriftlich beantwortet. 

Nr. 21/14 S 

Aktuelle Stunde 

Die Stadtbürgerschaft führt auf Antrag der Abgeordneten Dr. Wiebke Winter, 

Marco Lübke, Frank Imhoff und Fraktion der CDU eine Aktuelle Stunde über 

folgendes Thema durch: 

"Tägliche neue Meldungen von Überfällen in der Bremer 

Innenstadt – Senat Bovenschulte beraubt uns der Sicherheit!" 
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Nr. 21/15 S 

Mögliche Stilllegung des Klinikums Links der Weser (KLdW) – 

Forderung nach Vorlage eines umfassenden Verkehrskonzepts unter 

Berücksichtigung der Auswirkungen auf Patienten, Besucher und 

Anwohner am Standort Klinikum Bremen-Mitte (KBM) 

Antrag der Fraktion der CDU 

vom 29. August 2023 

(Drucksache 21/20 S) 

Die Stadtbürgerschaft lehnt den Antrag ab. 

Nr. 21/16 S 

Zukunft der Herzmedizin und des Klinikum Links der Weser: 

Planungen und Kostenkalkulationen gehören auf den Prüfstand! 

Antrag der Fraktion der FDP 

vom 26. September 2023 

(Drucksache 21/42 S) 

Die Stadtbürgerschaft lehnt den Antrag ab. 

Nr. 21/17 S 

Stopp der Politik der falschen Reihenfolge und verantwortungsloser 

Gesundheitsversorgung in der Stadt Bremen – Ablehnung des 

Senatsbeschlusses zur Schließung des Klinikums Links der Weser 

(KLdW) 

Antrag der Fraktion der CDU 

vom 5. Oktober 2023 

(Drucksache 21/45 S) 

Die Stadtbürgerschaft lehnt den Antrag ab. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/20%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/42%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/45%20S
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Nr. 21/18 S 

Bericht und Antrag des städtischen Ausschusses für Petitionen und 

Bürgerbeteiligung Nr. 2 

vom 29. September 2023 

(Drucksache 21/44 S) 

Die Stadtbürgerschaft beschließt die Behandlung der Petitionen wie vom 
Ausschuss empfohlen. 

Nr. 21/19 S 

Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt. 

1. Verkehrssituation in der Straße Zum Huchtinger Bahnhof 

Petition S 19/442 

Mitteilung des Senats vom 2. Mai 2023 

(Drucksache 20/888 S) 

2. Interessenkollision in der Krankenhauspolitik vermeiden – Vorsitz des 

Aufsichtsrates des Klinikverbundes Gesundheit Nord (GeNo) neu 

besetzen! 

Antrag der Fraktion der CDU 

vom 29. August 2023 

(Drucksache 21/21 S) 

3. Temporäre Sperrung des Sielwalls sofort wieder einführen und 

finanziell absichern! 

Antrag der Fraktion der CDU 

vom 5. September 2023 

(Drucksache 21/28 S) 

4. Trinkwasserbrunnen in Bremen ausweiten 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen, DIE LINKE und der SPD 

vom 5. September 2023 

(Drucksache 21/30 S) 

Dazu 

Änderungsantrag der Fraktion der CDU 

vom 10. Oktober 2023 

(Drucksache 21/46 S) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/44%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/20/888%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/21%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/28%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/30%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/46%20S
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5. Bebauungsplan 2351 „Koch & Bergfeld-Areal“ 

für ein Gebiet in Bremen-Neustadt in den Ortsteilen Neuenland, 

Gartenstadt-Süd und Huckelriede, zwischen Kirchweg, Fabrikweg, 

südöstlichem Kleingartengebiet und Neuenlander Straße 

Mitteilung des Senats vom 19. September 2023 

(Drucksache 21/35 S) 

6. Die Domsheide fußgängerfreundlicher und sicherer gestalten 

Antrag der Fraktion der CDU 

vom 26. September 2023 

(Drucksache 21/39 S) 

7. In Würde der Todesopfer der Mauer gedenken 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen, der SPD, 

DIE LINKE, der CDU und der FDP 

vom 10. Oktober 2023 

(Drucksache 21/47 S) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/35%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/39%20S
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/21/47%20S
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